



戊戌年十月初六
2018年11月13日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11079号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

郭声琨在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会上强调

坚持发展新时代“枫桥经验” 加快推进基层社会治理现代化 努力建设更高水平的平安中国

新华社杭州11月12日电
纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会12日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上强调，要以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指引，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，坚持创新发展新时代“枫桥经验”，加快推进基层社会治理现代化，努力建设更高水平的平安中国，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

郭声琨指出，习近平总书记

关于坚持创新发展“枫桥经验”的新理念新思想新战略，是推进基层社会治理现代化的根本遵循，引领创造了经济持续健康发展、社会大局持续安全稳定的“两个奇迹”，充分表明了以“枫桥经验”为重要内核的中国特色社会主义社会治理体系具有独特优势。

郭声琨要求，要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度，把加强党的领导作为贯穿基层社会治理的主线，健全基层社会治理体制，努力形成共建共治共享的现代社会治理新格局。要坚持以人民为中心，创造性地贯彻落实好党的群

众路线，更好地了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心。要以自治为基础、法治为保障、德治为先导，加强智能化建设，推动“枫桥经验”向城镇社区治理延伸，筑牢社会和谐稳定的根基。

赵克志、周强、张军出席会议。

东阳市湖溪镇总工会全力“增三性”“去四化” 让职工乐享改革红利

开启新征程
勇当排头兵
大调研·样本

记者羊荣江报道 东阳市湖溪镇总工会紧紧围绕党委政府的中心工作，充分发挥工会的职能作用，“增三性”“去四化”，着力破解缺编制、缺人员、缺经费、缺阵地的“四缺”问题，勇于创新，实行工会片区管理，注重落实，实行联合工会每月例会等，工会工作收到了较好的成效。

谈及工会工作的收获，湖溪镇总工会主席毛丰华与记者分享了今年8月参加金华市总工会网络文化节比赛，该镇报送的微电影《父亲的酒》荣获微电影比赛第一名和网络人气第一名的喜讯。

《父亲的酒》讲述了湖溪酒厂员工项田，为酿出“父亲味道”的酒不懈努力，并以酒为媒，唤醒了患有老年痴呆症母亲的记忆。整个故事将匠心、传承和亲情表达得淋漓尽致。

出人意料的是，受作品的影响，湖溪的红曲酒和民宿业都得到了很好的发展，将湖溪酒厂这个红曲酒的国家非遗基地文化优势转化成发展优势。

缺编制、缺人员、缺经费、缺阵地的“四缺”问题，是基层工会普遍面临的发展难题。镇总工会按照科学性、前瞻性、易复制、可操作的要求，采取四项举措，探索实践破解难题。

完善“镇、村、行业”三级工会组织架构。镇级：设置工会主席1名、副主席6-8名，委员13名（副职中，党员比例不少于60%，2-2名由镇干部担任，1名为挂职干部，同时从群众代表当中推选搭配4-6名兼职副职）。村级：由村党支部书记直接分管村群团工作，完善工会组织建设。行业：建有党组织的“两新”组织和社会单位同步配备完善群团组织，扩大工会组织有效覆盖。

建立“专兼挂”职工会干部配备体系。坚持机构不增编，职能不弱化。专职：镇工会负责人突出主业，减少其他兼职工作，确保主要时间和精力用于工会工作；以购买服务或雇员形式配备工会专职业务员。兼职：从机关事业单位、企业、农村、“两新”组织、社会组织中遴选人员兼任工会组织成员，支持鼓励兼职人员用好本职岗位资源、做好工会兼职工作。挂职：从市级机关选派优秀人才到乡镇挂职。

建立“共建共享、一室多用”的阵地建设机制。全面梳理整合现有的党建活动中心、员工之家、青年之家、妇女之家，农村文化礼堂、综合文化站等阵地资源，以“群团特色明显、功能集成优化、场所高效利用”为原则，合理设置相应功能区，打造一批党群服务中心站点，实行统筹管理按需使用。重点打造镇党群服务中心（覆盖镇西片），上红湖村（镇东片）、白水口村（镇北片）、杨塘工业区、日欣实业有限公司党群服务站点，提供区域化、专业化、专项性党群服务。

建立“多个端口进、一个端口出”的群团建设工作体系。由镇党群服务中心对群团工作任务进行统一收集、分析、整合、下传，对镇群团组织人、财、物等资源进行集中整合、统一调配。在镇党群服务中心站点设置党群综合服务窗口，统一承接组织关系接转、服务项目需求和活动任务要求等业务，推动群团组织协同完成任务、开展活动，实现互融互促。

探索片区管理，职工乐享改革红利

破解“四缺”难题是第一步，让更多职工感受工会“娘家人”的温暖是核心。湖溪镇辖280家企业，其中规模以上企业28家。根据辖区内中小型企业多、位置分散、加工点多等特点，镇总工会探索创新，通过建立片区工委，实施分片管理模式。

按照行政管理区域划分和工



护河大行动启动仪式。

业区的分布，成立镇东、镇西、镇北三个片区工委，还成立了湖溪镇西片企业联合会、杨塘工业区联合工会、清潭村企业联合工会，建立起联合工会专职办公室，实行制度上墙，落实专人管理。每一个片区都分别建立员工书屋、修建健身场所、配置健身器材，安装了空调和电脑，免费向员工开放。

同时，镇总工会把走访企业作为一项常态化工作，对辖区内所有企业进行一对一地走访，重点了解企业的服务需求、劳务关系、工资发放、员工生产生活环

境等基本情况。

并把每月至少开展一次联合工会委员例会作为制度进行明确。通过走访和例会，商讨解决企业与企业之间、职工与企业之间的矛盾纠纷，根据企业和职工的服务需求，及时商讨解决办法。

镇西片企业联合工会职工代表反映辖区内48家企业，外来员工多，菜市场远，职工生活极其不便问题，经镇总工会牵头，多方协商，现在已落实菜市场的场地，由镇西片区工委主任负责菜市场日常管理工作，大大方便了职工生活。

切实维护劳动者合法权益

杭州曝光13家企业 重大欠薪违法行为

本报讯 通讯员于雷、颖韬
记者何悦报道 为依法维护劳动者合法权益，今年以来，杭州市深入开展“杭州无欠薪”行动，加大对拖欠工资等违法犯罪行为的惩戒力度。根据《重大违法行社会公布办法》和《企业劳动保障守法诚信等级评价办法》，近日，杭州市人力社保局对浙江瑞强建设有限公司等13家存在重大欠薪违法行为的企业进行公开曝光。

1. 浙江瑞强建设有限公司

拖欠14名劳动者2018年3月至6月期间的劳动报酬，共15.53万元。

2. 厦门欣铭创装饰设计工程有限公司拖欠13名劳动者2017年3月至2017年9月期间的劳动报酬，共37.68万元。

3. 四川内江市民通劳务有限公司拖欠6名劳动者2017年2月至2017年10月期间的劳动报酬，共7万元。

4. 浙江宝庆建设有限公司拖欠26名劳动者2017年1月至

2017年4月期间的劳动报酬，共27.98万元。

5. 杭州因人而奕网络科技有限公司拖欠6名劳动者2016年5月至2017年8月期间的劳动报酬，共8.13万元。

6. 浙江笕糖装饰设计工程有限公司拖欠20名劳动者2017年3月至2018年5月期间的劳动报酬，共18.59万元。

7. 浙江合金服装有限公司拖欠17名劳动者2018年3月至2018年6月期间的劳动报酬，共14.07万元。

共38.63万元。

8. 东方建设集团有限公司（景苑中学项目）拖欠7名劳动者2016年5月至2017年8月期间的劳动报酬，共27.94万元。

9. 杭州林林震震服装设计有限公司拖欠17名劳动者2018年2月至2018年1月期间的劳动报酬，共40.25万元。

10. 青岛内装集成智能系统工程有限公司拖欠18名劳动者2017年11月至2018年1月期间的劳动报酬，共12.39万元。

11. 杭州宏泰传动设备有限公司拖欠17名劳动者2018年1月至2018年5月期间的劳动报酬，共27.94万元。

12. 杭州千岛湖淳风木结构景观有限公司拖欠19名劳动者2016年至2018年1月期间的劳动报酬，共55.66万元。

13. 建德市新安江街道醇建餐厅拖欠27名劳动者2018年8月至2018年9月期间的劳动报酬，共12.39万元。

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 全年订价:216元
全省各地邮局均可订阅
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

守正创新强“四力” 做人民的好记者

我省新闻界庆祝中国记者节
暨新闻奖颁奖报告会昨举行

本报讯 记者羊荣江报道

昨日，浙江省新闻工作者协会在杭州举行全省新闻界庆祝中国记者节暨新闻奖颁奖报告会。省委常委、宣传部长朱国贤到会并讲话。朱国贤要求，全省新闻工作者要不忘初心、牢记使命，守正创新、增强“四力”，做党和人民放心的新闻工作者。

好、落实好。

朱国贤强调，增强“四力”，关键在厚植人民情怀，要坚持以人民为中心的工作导向，把人民放在心中最高的位置，通过报道帮助解决群众最关心、最直接、最现实的问题。增强“四力”，紧要在锐意创新创造，要强化创新意识，保持思想的敏锐度和开放度，敢于打破思维定式和路径依赖，努力以思想认识的新飞跃打开工作的新局面。增强“四力”，基础在锤炼优良作风，新闻工作者无论是脚力眼力还是脑力笔力，都要靠作风来锤炼，要把群众当作最好的老师，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情。要持续深化“走转改”活动，倾听时代声音，掘取时代精华，采写更多带有泥土芬芳、充满真情实感的新闻。

报告会上，与会领导向10名浙江新闻奖获奖代表、3名中国新闻奖获奖代表和长江韬奋奖获奖者俞佳友进行了颁奖。3名中国新闻奖获奖代表、长江韬奋奖获奖者俞佳友、全国“好记者讲好故事”演讲比赛优胜奖获得者白影作了发言。

让“邻里节”成为 城市温情的风景线

工报时评

■郝雪梅

你想出趟门，提出家里钥匙能不能放在邻居家，对门阿姨笑盈盈地听你说完，接过钥匙后妥善收好。

你要加班，临时求助邻居把家里娃捎回来，当你下班赶回邻居家接孩子时，看到的是两个年纪般大的孩子正玩作一团，而邻居宝妈正默默地帮孩子检查作业。每年的11月，是宁波的和睦“邻里节”，这些感人的故事，让“邻里节”更加温暖。

原来所谓的“跟踪者”是这位女士同一栋楼的邻居。平时大家没有任何交集，也就导致了误会的发生。尽管说，这只是一个小说，或许是杜撰的。但小说虽然是“高于生活的”，可也是“来源于生活”的。这种邻里之间的误会何尝不在现实生活中一次次地演绎呢？

广东珠海曾经开展过一次活动，叫“向陌生人微笑”。结果这个活动十分尴尬，在遇到“陌生人微笑”的时候，10个人里只有一

个人回应以微笑，9个人冰冷地离开了。这其实是钢筋水泥的城市带来的社会病，人们因为不信任而不敢回应微笑，人们因为不想麻烦而不敢和陌生人说话。即便是邻居之间，也存在不小的隔阂。进入家门也就关死了房门，而实际上关死的还有“心门”。

钢筋水泥的城市，不该是情感禁锢的丛林。从这个角度来看宁波的“邻里守望”，你会发现这是情感维系的需要，在城市丛林里，我们需要这样的“邻里节”。我们需要建立“邻居群”，即便平时没有时间，也可以在微信里说说话；我们需要搞点“邻里宴”，逢年过节的时候可以交流感情；我们需要敞开“心门”，迎接情感的“晨曦”。

随着经济的发展，居住方式也发生了巨大的变化。由以往的“院落”变成了“小区”。再加之生活忙忙碌碌，人们之间的交流越来越少了，甚至是“对门而居”都叫不上名字，见面连打个招呼的时间都没有，很多人都是“一脸的冰霜”。想起看过的一篇知名作家的小说：一位女士深夜下班回家，回家的途中，她老是感觉有人

用温情的“邻里守望”冲破情感的“城市丛林”，敞开心扉，拥抱真情。

“兔宝宝顺芯板”亮相 “进博会”加拿大国家馆

本报讯 通讯员王海霞报道

近日，首届中国国际进口博览会在上海闭幕。在本届“进博会”主宾国加拿大国家馆中，又有一个“浙江元素”给中外参观者留下了深刻印象，这就是德华兔宝宝装饰新材料股份有限公司在加拿大生产的“顺芯板”。

笔者了解到，本届“进博会”加拿大国家馆中展示了2幅特别的世界名画——梵高的《向日葵》、卡内拉·朱塞佩的《公务员大街》，它们正是由加拿大生产的“兔宝宝顺芯板”进行艺术加工制作而成的。这充分展示了“顺芯板”作为新型板材在用途开发上的创新能力，也是中加

两国企业合作结出的新成果。

值得一提的是，“顺芯板”是由“兔宝宝”主导的国际化产学研合作项目，也是“浙江—加拿大高技术产业联合研发计划”之一。自2013年起，“兔宝宝”与加拿大艾伯塔省科技创新研究院合作，并联合全球最大的定向刨花板制造商加拿大Nordborg公司，共同研发适合中国市场的需求的定向刨花板产品，并成功从结构材转型为室内装饰材。

公司负责人表示，依托“进博会”，“兔宝宝”将加快国际合作的步伐，不断提升产品品质的同时，让“兔宝宝”的产品能走进全球更多消费者的生活中。

